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Il dalis
Uzd. | Sprendimasir atsakymas Taskai | Vertinimas
23 5
231 1
T . T .
f (Ej = SIDE —cosm=1+1=2. o 1 Uz teisingg atsakyma.
23.2 2
. . 2 . 2
f(x) =sinx —cos(2x) = sinx —cos” x +sin” x = .1 Uz teisingai pertvarkyta
=2sin® x+sinx—1= reiSkinj.
=2(sinx +1) (sinx —%) =
=(sinx +1) (Zsinx -1). o 1 Uz teisingai gautg sandauga.
23.3 2
(sinx +1) (2sinx—-1) =0,
sinx =—1;
x=-2y 2nk, keZ .1 Uz gautg teisingg lygties
2 sprendin;.
arba
x=(-)"*""Link, kez.
sinx =—,
¥ = (_1)k Ik keZ .1 Uz gautg teisingg lygties
6 ’ ' sprendinj.
T k T
Ats.: ——+2nk, (-1) -g+ nk, ke Z.
* Pastabos. 1. Jei sprendziant 23.2 dauginama (sin + 1)(2sin - 1) ir gaunama 2sin’ x +sinx—1,
tai skiriamas / faskas. 2. Jei sprendziant 23.2 dauginama (sin x + 1)(2sin x — 1) ir gaunama
sin x —cos(2x) , tai uz 26.2 skiriami 2 taskai.
24 4
24.1 2
) 4 3 Uz teisingg bent vienos
Vi(x)=m-67-2x, V3(x) = ER e 1 | (ritinio arba rutulio) tirio
|| formulés panaudojimg. |
4
V(x)=Vi(x)=Vo(x)=T2mx — 3 e, .1 Uz teisingg vandens inde
x € (0:6) tiirio formulés uzrasyma.
24.2 2
' 2
Vi=T2n—4me” =0, Uz teisingai apskaiiuota
X = 342, Xy = 342 (netenkina salygos) o 1 teigiamg x reikSme, su kuria
x=342 iSvesting lygi nuliui.
---------- S B
[ T \‘ _‘/ - V(f)x Uz teisinga pagrindima, kad
0 732 . 6 VEX) o1 vandens tiirio maksimumas
Ats.: 342 (arba \/ﬁ) pasiekiamas, kai x = 342.
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UzZd. | Sprendimasir atsakymas Tadkai | Vertinimas
25 5
25.1 2
2 —7x+10>0. .1 Uz .te.isir.lgo sprendimo btido
_________________________________________________________________________________ pasirinkimg.
(x-2)(x-5)>0.
+ N - T+
2 5 X
Ats.: x € (=05 2) U (5; + o). o ] Uz gautg teisingg atsakyma.
25.2 3
log (x> =7x+10)> -2,
2
x2—7x+10<4, nes 0< l< 1. o1 Uz gautg teisinga kvadrating
2] nelygybe.
x2—Tx+6< 0,
(x— 1,)(\)6 Bl 6)5,0\ o .1 Uz teisingai i$spresta
+ N - o+ kvadrating nelygybe.
1 6 X
____________________________________________ xelbo]
Ats.: [1;2)U(5; 6]. e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
26 7
26.1 2
y /
C rA
o
0 D x
/B
' 3 2 x2
F9=56" "7
5 Uz teisingg iSvestinés
X o1 apskaiCiavima ir jos
2] prilyginimg 2.
x1 =12, x5 =-12 (netenkina). o 5
_ f(12)=8 .1 Uz teisingai surastas tasko 4
y=/(12)=8. koordinates.
Ats.: (125 8).
26.2 1
y=f(xo)+f(xp)(x—xp) = o .
o Uz teisingg argumentavima.

=8+2(x—12) =2x-16.
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UZd. | Sprendimasir atsakymas Ta%kai | Vertinimas
26.3 1
Ats.: B(0; —16). .1 Uz teisingas tasko B
koordinates.
26.4 3
12 3
S X
ADO = j21 6
y Uz teisingg vienos i$ figiiry
Sa0c = I 8- ldx 3 o1 A.OVC.’ ABO,‘AZ.)VO‘p‘lotq
216 reiSkima apibréZtiniu
3 integralu.
BO j X ox+16|d
216
Sioc=72, ] Uz teisingai apskaiciuoty
S 50 =12 o1 vienos figiiros AOC arba
_________________________________________________________________________________ ABOplotg. |
1
Saapc = 5 12-24 =144. .ol Uz jrodymg, kad figiiry
S 5o =144-72=S 100 plotai lygis.
27 4
Uz teisingg aritmetinés
ay +ap +az =12, o | | Pprogresijos sumos iSraiska ir
a +ay=2a,. aritmetin€s progresijos
savybiy taikyma.
wtaz+a =19, Uz teisingg geometrinés
progresijos sumos israiskg ir
2 o | . ..
az =ap-ay geometrin€s progresijos
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, savybiy taikyma. |
3a, =12, ) o
o1 UZ bet kurio 1S keturiy
ay =4 teigiamy skaiciy radima.
a = 2 a3=6,a4=9.
Ats.:2,4,6,9 o1 Uz gautg teisingg atsakymag.
28 4
Uz teisingo sprendimo btuido
o1 pasirinki%pvz., gaunamos
vektoriy AK arba AM
| MraiSkos).
— 11— 11—
DM =—DC=—AB e .
2 2 Uz teisingas vektoriy
ﬁ(:lB_(f:lE o I DM =MC ir BK =KC

iSraiskas.
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UZd. | Sprendimasir atsakymas Ta%kai | Vertinimas

1§ A ADM : ,E#%E:&,

I AABK: AB=b _11@’ .l Uz telslnga(_higyljg siejancig
vektorius AD, a ir b.

AD+(b-3 D |-a
2 2

o 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

29 3

1 budas

Kadangi EF ||AC , tai
/BEG=/BAD,
/BFG = ZBCD —kaip
atitinkamieji kampai, Uz trikampiy panasumo
gauti dvi lygiagrecias pagrindimg.

tieses kirtus tiesémis B4 ir BC.

Vadinasi, A BEG ~ A BAD, A BGF ~ A BDC

(pagal du lygius kampus — atitinkamuosius ir
bendrg).

EG BG BG _GF

A

Nm
loy]
w/%
~

o ApTBp BT DC |t e oot
... EG GF
IS¢ia ——=—+

AD DC

Kadangi AD = DC, tai EG =GF.

Taigi G — atkarpos EF vidurio taskas. Lo o
Uz teisingg pagrindima, kad

o 1 G yra atkarpos EF vidurio

taskas.

11 biidas

Pagal Talio teoremos iSvada ABAD { Uz teisingg Talio teoremos
BE _ BG _ EG * iSvados panaudojima.
BA_ BD  AD e
Pagal Talio teoremos iSvadas ABDC ... )

BC BF GF .1 Uz teisingg Talio teoremos

= = . 1Svados panaudojima.
BD _BC _DC ]
Todel £9 6L
AD DC

Uz teisingg pagrindima, kad
o 1 G yra atkarpos EF vidurio
taskas.

Kadangi 4D =DC, tai EG =GF.
Taigi G — atkarpos EF vidurio taskas.
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UzZd. | Sprendimasir atsakymas Tadkai | Vertinimas
30 5
6 rutulius i$ 11 galima iStraukti
¢ 11-10-9-8-7 . Uz teisingai apskaiciuotg
n=Cii=— 53,5 462 budais. * 1| salimy baiggiy skaitiy.
AN+SL,
3N+3L, . 1 Uz visas palankias numeriy
SN 41 kombinacijas.
6 rutul'iu's, tarp kur.i\l} yra 5 su nelyginiais _____________ Uz teisingai apskaiéiuotq
numeriais, galima iStraukti - palankiy baigéiy skaitiy
_ 65 bent vienai numeriy
C6 C5 11 =30 budy. kombinacijai.
6 rutulius, tarp kuriy yra 3 su nelyginiais
numeriais, galima iStraukti
4 5-4
c.C3 _0:9:4 5% 900 bady.
1-2-3 1.2
6 rl}mligvs, tarp kurlq yra 1 su nelyginiu numeriu, U? teisingai apskaiciuota
galima i§traukti .| | palankiy baigtiy skaiciy
Cl.c5 - 91 — 6 biidais. visoms numeriy
6°%5 7 kombinacijoms.
Ivykis 4 — ,itraukty 6 rutuliy numeriy sumayra | |
nelyginis skaicius®.
Palankiy jvykiy yra
m =30+200+6 = 236;
236 118
P(A)=
462 231
118 y ..
Ats.: 21 o ] Uz gautg teisingg atsakyma.
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